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Grundejerforeningen Vedersø Klit 

Referat fra bestyrelsesmøde den 20. februar 2024  

 

DAGSORDEN 

1. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde d. 25. september 2023 
2. Generel orientering siden seneste møde. Input fra hver især 
3. Status vedr. branddasker  
4. Status vedr. lokalplan 
5. Økonomi 
6. Aktiviteter det kommende år. 

- Fastsætte dato for nedlægning af stien til havet. Forslag d. 23. marts  
- Fælles arrangementer med bureauer og campingplads  
- Fælles arrangementer Litus 

7. Næste møde 
8. Eventuelt 

 

 

Deltagere: Peter Ørskov Nielsen, Jesper Larsen, Niels Biskjær, Karen Kiærskou og Jørgen Fredberg 

 

Ad. 1 

Referatet godkendt uden kommentarer 

 

Ad. 2) 

 

Karen Kiærskou: 

- Har holdt et møde med campingpladsejeren. De har talt om kommende arrangementer med 

Visit Nordjylland, som vi hører under. De har er planer om at lave en ”Strå Festival” i 

Vedersø Klit, som de kan støtte med 50.000 kr. 

Det er planlagt til d. 19. maj kl. 11 – 15 på parkeringspladsen på Havvej. Der er ikke 

udarbejde en endelig plan for forløbet, men der arbejdes bl.a. med følgende: 

 
• Nikolaj Kirk fra Nak & Æd kommer og laver serveringer af kronvildt (evt. også med lam og vagtler) 
• Der stilles 1 stort Tipi telte med plads til ca. 80 personer, samt tre mindre Tipi telte med åbne sider 

med plads til ca. 12-16 personer. Alle Tipier er med borde/bænke, samt lammeskind på bænkene. 
• Der opstilles parasoller med strå, op rundt omkring på parkeringspladsen ved Vedersø Klit. 
• Der bliver lavet en masse salgs/fremvisnings boder af halmballer, hvor der bliver mulighed for at 

sælge og fremvise forskellige produkter fra lokale aktører, så som vin, grønsager, honning, keramik 
osv. osv. 

• Der bliver lavet en labyrint af halmballer til børn. 
• Der bliver en masse forskellige aktiviteter dedikeret til strå / korn, så som fletning, brodering, figur 

af strå, kranse, neg osv. 
o Kornets hus 
o Simple Woodman 

• Salg af sodavand, vand, øl, the og kaffe 
• Tidsplan: søndag den 19. maj, 2024. Kl. 11:00 - 15:00 
• Målsætningen for antal besøgende til festivalen er 3000 gæster. 

  
Herudover deltager flere forskellige aktører 
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Jørgen Fredberg: 

- Nævnte, at en grundejer har sendt mail vedr. oprensning af grøfter i området. Fik en 

forklaring på, hvad det drejer sig om. Det er åbenbart ikke et problem, som foreningen skal 

tage sig af. 

 

Peter Ørskov Nielsen: 

- Foreningen har afgivet et høringssvar vedr. ændringerne af Midt-trafiks køreplaner, hvor der 

gøres opmærksom på ulemperne ved indskrænkningen/nedskæringerne af antal busser fra 

Ulfborg til Vedersø Klit og Thorsminde. 

- Grundejerforeningen, ved formanden, har modtaget mails, hvor man opfordres til at indstille 

en fællesrepræsentant til bestyrelsen for Naturnationalpark Husby Klitplantage. (vedhæftet 

som bilag 1 og bilag 2) 

Hvis der blandt grundejerne er interesse for dette, bedes indstillingen sendt senest den 15. 

marts 2024.  

- Da der nytårsaften var meget fyrværkeri, hvilket ikke er lovligt i området grundet huse med 

stråtag, vil foreningen henvende sig til Holstebro og Ringkøbing Skjern kommuner vedr. 

skiltning af påbuddet. Hermed vil vi også opfordre udlejningsbureauer og grundejere til at 

gøre opmærksom på det ved opslag i de enkelte huse. 

Ad.3) 

- Vedr. produktion og fællesindkøb af branddaskere, så er sagen status quo, og der arbejdes 

videre med det. 

Ad. 4) 

- Sagen vedr. ændring af lokalplanen (byggeri af udhuse udover 120 kvm.) er iflg. 

Ringkøbing Skjern Kommune rykket op i prioritet 2, hvilket betyder, at det nærmer sig 

behandling. Men det er stadig uvist, hvornår. 

Ad. 5) 

       Jesper Larsen: 

- Et medlem er i restance. 

- Saldo på bankkontoen er 186.000 kr.          God økonomi  

- Ca. 160 medlemmer 

 

 

Ad. 6) 

- Oprettelse af stien til havet er fastsat til d. 23. marts. Invitation til deltagelse 

følger snarest. 

Formanden kontakter kommunen vedr. gran til modvirkning af sandfygning, halm 

til underlag og kontakter relevante parter vedr. forarbejdet (køreplader stilles frem, 

præparering af underlag m.m.) og maskiner (minilæsser m.m.) 

Jesper Larsen undersøger muligheden for økonomisk støtte fra Vester Husby 

Grundejerforening. (Har tidligere givet tilsagn om støtte på 5.000 Kr.) 

- Fællesarrangementer er delvis behandlet under pkt. 2. 

Karen vil kontakte vores samarbejdsparter med oplysninger om, at vi kan støtte 

arrangementer der er offentlige tilgængelige og er med til at skabe aktivitet i 

området. 

- Muligheden for at lave et arrangement på restaurant Litus, som foreningen kan 

støtte undersøges stadig. 
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- Generalforsamlingen blev fastsat til d. 26/7. Peter Ørskov Nielsen kontakter en 

grundejer med henblik på ordstyrer. 

 

 

 

Ad. 7) 

- Indkaldes af Peter Ørskov Nielsen, formand, i behørig tid før generalforsamlingen eller efter 

behov. 

 

AD. 8) 

- Intet 

 

D. 22/2 – 2024 

Referent Jørgen Fredberg 

 

Bilag 1) 

 
Fra: Poul Ravnsbæk < 

PRA@nst.dk 

Dato: 12. februar 2024 kl. 16.58.13 CET 

Til:  

formand@helmklitgf.dk 

tagem9@gmail.com 

maegaard9@gmail.com 

gf.noerhedeoest@gmail.com 

, Peter | Movino < 

peter@movino.dk 

GFHS@outlook.dk 

 

Emne: Indstilling af en fællesrepræsentant til bestyrelsen for Naturnationalpark Husby Klitplantage 

 Kære Grundejerforeninger - med en fællesrepræsentant i den hidtidige projektgruppe for Naturnationalpark Husby Klitplantage 
  
Der skal etableres lokale bestyrelser for de 15 besluttede naturnationalparker. De lokale bestyrelser vil erstatte de lokale 
projektgrupper. Bestyrelsesmedlemmer udpeges af miljøministeren efter indstilling fra de organisationer, som i dag er 
repræsenteret i de 15 lokale projektgrupper. Materiale om bestyrelsernes arbejde følger. 
  
Jeg vil gerne benytte lejligheden til at takke for jeres engagement og deltagelse i den lokale projektgruppe.  
  
I inviteres efter ligestillingsreglerne hermed til i fællesskab at indstille en mand og en kvinde til én post i den kommende lokale 
bestyrelse for Naturnationalpark Husby Klitplantage. Indstillingen bedes sendt til mig senest den 15. marts 2024.  
  
Venlig hilsen 
 
Poul Ravnsbæk 
Skovrider | Vestjylland 
+45 72 54 36 64 | +45 20 30 43 40 |  
pra@nst.dk 

 

 

Bilag 2) 

 
Fra: Poul Ravnsbæk < 
PRA@nst.dk 

Sendt: 21. februar 2024 14:10 

Til:  

formand@helmklitgf.dk 

tagem9@gmail.com 

maegaard9@gmail.com 

mailto:PRA@nst.dk
mailto:formand@helmklitgf.dk
mailto:tagem9@gmail.com
mailto:maegaard9@gmail.com
mailto:gf.noerhedeoest@gmail.com
mailto:peter@movino.dk
mailto:GFHS@outlook.dk
mailto:pra@nst.dk
mailto:PRA@nst.dk
mailto:formand@helmklitgf.dk
mailto:tagem9@gmail.com
mailto:maegaard9@gmail.com
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gf.noerhedeoest@gmail.com 

; Peter | Movino < 

peter@movino.dk 

GFHS@outlook.dk 

Emne: Mere info om bestyrelsen for Naturnationalpark Husby Klitplantage 

 Kære Grundejerforeninger - med en fællesrepræsentant i den hidtidige projektgruppe for 
Naturnationalpark Husby Klitplantage 
 I forlængelse af vores mail 12. februar 2024 fremsendes hoslagt ”Beskrivelse af bestyrelser”. 
 Yderligere oplysninger kan findes i pressemeddelelsen: 
 Pressemeddelelse 
 Generelle oplysninger om naturnationalparkerne kan findes på: 
 Naturnationalparker 
   
Venlig hilsen 
 
Poul Ravnsbæk 
Skovrider | Vestjylland 
+45 72 54 36 64 | +45 20 30 43 40 |  

pra@nst.dk 

 
 

 

 

mailto:gf.noerhedeoest@gmail.com
mailto:peter@movino.dk
mailto:GFHS@outlook.dk
https://mim.dk/nyheder/pressemeddelelser/2024/februar/miljoeminister-etablering-af-de-to-foerste-naturnationalparker-igangsaettes
https://naturstyrelsen.dk/vildere-natur/naturnationalparker
mailto:pra@nst.dk

